
STEINKJER: «Sjela mi er blå», synger Bjørn-Pe-
der Johansen (bildet) på kav Helgelandsdialekt. 
Om det stemmer kan du finne ut når han nå be-
søker Vårt Hjem, Steinkjer onsdag 22. september 
på sin tre uker lange Norges-turné. Med seg har 
han gitarene og låter fra en etter hvert rikholdig 
låtkatalog. Siden solodebuten i 2003 har Bjørn-
Peder Johansen gitt ut tre kritikerroste CD-er og 
en EP. Selv om brønnøyværingen bor i hoved-
staden har han sterke røtter til kystkulturen. 
Med rock, blues og etter hvert også egne viser 
på dialekt har Bjørn-Peder reist land og strand 
rundt – alene og med band.

Emil i Lønneberget kommer til Nord-Trøndelag, 
og han vil gjøre sine sprell på Stjørdal kino nes-
te tirsdag, før han påfølgende dag tar turen til 
Namsos kulturhus og Steinkjer torsdag 16. sep-
tember. I forestillingen møter du alle de kjente 
skikkelsene fra Katthult, og mange episoder 
fra bøkene og filmene om Emil. Teaterforestil-
lingen er i regi av Marius Podolski og Victoria 
Productions AS, og ensemblet består av Linn 
Wennersten, Gorm Jenseg, Malin Skjolde og Eli-
sabeth Hagli Aars.

PHILADELPHIA: Makeda Marley (29) erklærte 
seg skyldig i å ha dyrket marihuana i heimen. 
Hun innrømmet at hun hadde hatt nærmere et 
dusin store marihuanaplanter hjemme i Phila-
delphia i delstaten Pennsylvania. Den yngste 
Marley-datteren ble arrestert i 2008. Da ble hun 
tatt på fersken mens hun prøvde å berge unna 
plantene etter at politiet rykket ut etter melding 
om husbråk. Dermed følger hun i Bob Marley-
klanens familietradisjon med et svært liberalt 
forhold til den slags grønne vekster: Bob Marley 
selv var en ihuga røyker som blant annet skrev 
låter som «Legalize Marijuana» og «Weed».

STEINKJER: Skulpturen «Mot lyset» (bildet) i 
Rådhusparken blir ett av stoppestedene under 
Foreningen Gamle Steinkjers skulpturbyvand-
ring førstkommende søndag. – Det finnes man-
ge minnesmerker og offentlige utsmykninger i 
Steinkjer som har sin egen historie, sier Erling 
Koldaas i Foreningen Gamle Steinkjer. Guide 
under vandringen, som omfatter stopp ved et 
titall monumenter, blir Knut Jørgen Nonstad. 
Vandringen starter i Rådhusparken og ender på 
Holmen under brua. 

Skulpturbyvandring

Bob Marleys datter
dyrket marihuana

Emil i Nord-Trøndelag

Blå sjel på turné
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Nordtrønderske kulturaktører søker 
om lite, og får derfor lite penger fra 
Norsk Kulturråd. Fylkesråd Annik-
ken Kjær Haraldsen vil vekke 
kulturlivet og utfordre kulturrådet.

Guri Hjulstad
hjulstad@t-a.no / Tlf. 92 22 78 13

Nord-Trøndelag Forskning og 
Utvikling har analysert Nord 
Kulturråds tildelinger til Nord-
Trøndelag 2007 – 2009. Den viser 
at vi ikke får vår del av de stat-
lige kulturkronene. Sammenlig-
ninger viser at Sogn og Fjordane 
fylke mottar over dobbelt så mye 
per innbygger, mens Nordland 
og Sør-Trøndelag får nesten fire 
ganger så mye per innbygger. 

Er det så nordtrønderne eller 

Norsk Kulturråd det er noe galt 
med? 

– Enten så passer ikke kultur-
rådets ordninger for nordtrøn-
dersk kulturliv eller så vet ikke 
kulturlivet i Nord-Trøndelag om 
ordningene, sier Anne Sigrid 
Haugset ved Trøndelag Fors-
kning og Utvikling. 

Amatører med kvalitet
Kriteriene for å få penger fra 
Norsk Kulturråd er at prosjektet 
skal stimulere det profesjonelle 
kulturlivet, styrke kulturvernet 

og tilgjengeliggjøre kunst og kul-
tur for innbyggerne. Fylkesråden 
mener at kriteriene, med sin vekt 
på profesjonalitet, kan skvise 
nordtrøndersk kulturliv.

– Kulturlivet i Nord-Trøndelag 
er preget av samspill mellom ama-
tører og profesjonelle. Vi må finne 
ut om dette er et problem for Norsk 
Kulturråd, om de ser på innslaget 
av amatører og frivillige som et 
problem i forhold til kvalitet, sier 
Kjær Haraldsen. Et kultursyn hun 
i så fall er dypt uenig i. 

– Du mener at innslag av 
amatører styrker kvaliteten i 
stedet for å svekke den?

– I Nord-Trøndelag har vi ofte 
med amatører, innenfor en profe-
sjonell ramme med profesjonelle 
ledere, musikere, skuespillere og 
regissører som strammer opp. Vi 
har magiske forestillinger, løftet 
opp av de profesjonelle, men der 
amatørene og de frivillige gir 
forestillingene en merverdi i 

FORSKER: Anne 
Sigrid Haugset

BØR FÅ MER: Fylkesråd Annikken Kjær Haraldsen vil få nordtrøndersk kulturliv opp fra bunnivået når det gjelder tildeling av penger fra Norsk Kulturråd.

Vil vekke 
kulturlivet
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■ LEVANGER

Levanger trekkspillklubb 
byr i helga på kurs med 
Øivind Farmen, som ble 
verdensmester på trekk-
spill i 1996.

Gunn Magni Galaaen
gmg@t-a.no / Tlf. 93 45 64 98

– Gjett om vi gleder oss, strå-
ler Lena Marie Sand i Levan-
ger trekkspillklubb, som har 
kapret denne godbiten av en 
instruktør. 

Øivind Farmen får hjelp av 
nordisk mester på torader, Lars 
Karlsson, for å inspirere om lag 
40 deltakere fra hele Innherred 
hele helga til ende.

Kurset skal ha fokus på øke 
de individuelle ferdighetene på 
torader og trekkspill, samt spil-
leteknikk og samspill.

– Jeg har vært på kurs med 
disse to tidligere, så jeg vet at 
vi har ei knallhelg i vente, sier 
Sand.

Med to av verdens beste 
trekkspillere i Levanger kan det 
by seg en anledning til å se og 
ikke minst høre tospannet som 

har turnert sammen i flere år.
Lørdag er det Oskars pub 

som er stedet.
Her blir det ikke snakk om 

noen formell opptreden, men 
arrangøren satser på at de som 
ønsker det får spille hva de vil 
og når de vil. Farmen og Karls-
son vil også være til stede.

Kurset avsluttes søndag med 
en konsert på Galleri Fenka i 
Levanger.

– Det er hovedsak Farmen 
og Karlsson som står for kon-
serten, og jeg kan personlig 
garantere en musikkopplevelse 
for dem som tar turen. Maken 
til fantastiske musikere skal 
man lete lenge etter. I tillegg vil 
vi som har vært med på kur-
set vise litt av hva vi har lært 
sammen med de to musikerne, 
lover Lena Marie Sand. 

Karlsson og Farmen har i 
utgangspunktet opptrådt i for-
skjellige musikalske miljøer, 
og setter sammen en konsert 
med stor bredde og skiftende 
stilarter. 

– Det serveres meget lytter-
vennlig og underholdende mu-
sikk. Alle som har et forhold til 
trekkspill vil storkose seg, tror 
Sand.

Trekkspillkurs 
med verdensmester

LEVANGER: Gitarist Håvard Stubø 
(bildet) er anerkjent som en av 
Norges fremste jazzgitarister. Ons-
dag 15. oktober kommer han til 
Festiviteten og Levanger jazzklubb. 
Han har satt sammen sin drømme-
kvartett bestående av Knut Riisnæs 
på saksofon, Torbjørn Zetterberg på 
bass og Håkon Mjåset Johansen på 
trommer. Kvartetten ga i fjor ut kri-

tikerroste Way up (way down) med 
musikk i hovedsak skrevet av Stubø. 
Bandet er kjent for sitt forrykende 
samspill live. Til tider oppleves mu-
sikken nærmest eksplosiv i sin kraft. 
Musikken kan beskrives som groovy 
akustisk jazz, inspirert av blant an-
net Eddie Harris, Jim Hall og John 
Scofield, men også med klare trekk 
fra nyere norsk og europeisk jazz.

Stubø med groovy jazz

TIL LEVANGER: Håvard Stubø kommer til Levanger jazzklubb onsdag.

PÅ KURS: Lena Marie Sand og Trygve Reidar Skjerve, begge fra arrangøren 
Levanger Trekkspillklubb, ser fram til å få verdensmester Øivind Farmen 
på besøk.

form av engasjement og oppslut-
ning, sier fylkesråden.

Legg til at dette er forestillin-
ger med problemstillinger vokst 
ut av vårt eget, ikke pådyttet 
utenfra.   

Mange kulturarbeidere og 
kunstnere fra Nord-Trøndelag 
har også startet sitt kunstnerliv 
som frivillig, 

God på kulturvern
Kjær Haraldsen mener også det 
kan være grunn til å se kritisk 
på søknadsprosessen til Norsk 
Kulturråd. Hun spør seg selv 
om den er for vanskelig eller 
om tilskuddsordningene uover-
siktlige. At det finnes hele 38 til-
skuddsordninger kan i seg selv 
være krevende, mener Kjær Ha-
raldsen. Det hadde også vært til 
stor nytte om Kulturrådet hadde 
gitt avslag med en begrunnelse, 
i stedet for nå da de ikke gir lyd 
fra seg i det hele tatt. 

Kulturrådet har søkerkatego-
riene litteratur, musikk, scene-
kunst, Rom for kunst, barn og 
ungdom, bildekunst og kunst-
håndverk samt kulturvern. Rap-
porten viser at de fleste kulturak-
tørene i Nord-Trøndelag søker på 
musikk. Men det er de som driver 
med kulturvern som er flinkest 
til å få støtte.

– Vi må finne ut mer om hvor-
for kulturvernet lykkes, om de 
gjør noe annerledes, sier Annik-
ken Kjær Haraldsen. 

Mer offensiv holdning
Men den største feilen synes li-
kevel å ligge i nordtrøndernes 
passivitet. Forskerne er ganske 
entydige når de konkluderer med 
at kulturlivet i Nord-Trøndelag 
viser liten interesse for å få sin 
del av potten fra Kulturrådet. 
Fylkesråden vil ha en mer offen-
siv holdning, få flere søkere og 
bedre søknader. 

– Direktøren for Norsk Kultur-
råd er klar på at søknadene fra 
Nord-Trøndelag ikke er dårlige, 
men de er for få, sier fylkesråden. 

Rapporten sier at kulturaktø-
rene har for lite informasjon om 
Norsk Kulturråd. Aktørene som 
søker om penger hos Kulturrådet 
går heller ikke veien om kommu-
nen eller fylkeskommunen men 
rett til Kulturrådet. Kanskje sam-
ordning eller samhandling med 
fylkeskommunen kunne ha gitt 
uttelling.

Den 23. september arrange-
rer derfor fylkeskommunen og 
kulturrådet dialogmøte om støt-
teordningene for at Nord-Trønde-
lag skal få sin del av kaka. Norsk 
Kulturråd stiller med en betyde-
lig delegasjon. Anniken Kjær 
Haraldsen oppfordrer det nord-
trønderske kulturlivet til å våkne 
og gripe sjansen til å drøfte egne 
prosjekter med kulturrådet.  

Det er bare å melde seg på. 
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■ FAKTA
Norsk kulturråds tildelinger

■ Trøndelag Forskning og Utvikling 
har på oppdrag fra Nord-Trøn-
delag fylkeskommune analysert 
Norsk kulturråds tildelinger til 
Nord-Trøndelag i perioden 2007 
– 2009.

■ Nordtrønderske aktører sendte 
i snitt 56 søknader per år til 
Kulturfondet. Det ble sendt 
færre søknader per innbygger 
fra Nord-Trøndelag enn fra Sogn 
og Fjordane, Nordland og Sør-
Trøndelag. 

■ Kulturrådet tildelte i snitt 
kroner 11,70 per innbygger til 
Nord-Trøndelag i tilskudd. Sogn 
og Fjordane fylke mottar over 
dobbelt så mye per innbygger, 
mens Nordland og Sør-Trøndelag 
får nær fire ganger så mye per 
innbygger. 

■ Innenfor de sju hovedkategori-
ene i Kulturfondet er det katego-
rien musikk som genererer flest 
nordtrønderske søknader. Denne 
kategorien genererer også flest 
tilskuddskroner til fylket.

■ Kulturvern er den eneste kate-
gorien der det går mer midler til 
Nord-Trøndelag fra Kulturfondet 
enn hva folketallet i fylket skulle 
tilsi.

Senterpartiets Trude Holm sier 
seg svært fornøyd med at skjev-
fordelingen av kulturmidler nå 
blir kartlagt.

Fylkesrådet bevilget tirsdag 
129 000 kroner til analysen av 
hvorfor Nord-Trøndersk kulturliv 
får så lite av de statlige til kultur-
midlene. Trude Holm sier at hun nå 
forventer mer trøkk i søknadene 
fra Nord-Trøndelag om de statlige 
kulturmidlene, både i antall og inn-
hold. Senterpartiet har i flere in-
terpellasjoner til fylkestinget hatt 
fokus på skjevfordelingen. 

– Jeg forventer at dette for-
holdsvis raskt skal gi økonomisk 
uttelling til ulike kulturområder i 
Nord-Trøndelag, sier Holm.

Fornøyd med 
kartleggingen
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SITATET – Direktøren for Norsk Kulturråd er klar på 
at søknadene fra Nord-Trøndelag ikke er 
dårlige, men de er for få. 
FYLKESRÅD ANNIKKEN KJÆR HARALDSEN


